

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ**

1 СТР. «За город образцового быта» — передовая.

2 СТР. «Гласность есть. Но такая ли, какая необходима?» — о состоянии гласности в «Уралдомнаремонте».

3 СТР. О соревновании смежников — Лисаковского ГОКа и Карметкомбината.

4 СТР. У книжной полки. Объявления.

Пролетарии всех стран, объединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 42 (1045)



СРЕДА, 7 июня 1978 г.



Цена 2 коп.

ЗА ГОРОД ОБРАЗЦОВОГО БЫТА

В 1977 году в нашей газете было опубликовано Обращение депутатов городского Совета ко всем жителям Лисаковска, в котором предлагалось развернуть борьбу за город образцового быта, сделать его чистым и уютным, где не было бы пьяниц и хулиганов.

Прошло около года, когда это обращение было принято на партийно-хозяйственном городском уровне. Многое сделано за это время. Все новые и новые зеленые переноски деревьев выстраиваются вдоль улиц. Во время субботников трудящиеся различных предприятий и организаций убирают микрорайоны, улицы, весной подбеливают деревья и бордюры, собирают мусор, засыпают ямы ухабы. В этом году было высажено

ЖКО обязались поставить скамейки и урны по улицам Труда, Ленина, Рудной, привести в порядок и пустить фонтаны, установить бельевые площадки во втором и третьем микрорайонах.

Город образцового быта — это не только чистые, уютные улицы. Это и отсутствие на них пьяных компаний, хулиганов, дебоширов. В этом отношении у нас делается немало. Постоянно вечерами на улицах дежурные патрули народной дружины, следят за порядком в городе работницы городского отдела милиции. Широкая сеть товарищеских судов, созданных почти на всех предприятиях и в организациях города, позволяет активно бороться с пьяницами, дебоширами, нарушителями трудо-

ОБСУЖДАЯ ПРОИЗВЕДЕНИЯ Л. И. БРЕЖНЕВА

5 июня состоялось собрание партийно-хозяйственного актива города. На нем были обсуждены произведения тов. Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение».

С докладом «Обсуждение книг Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение» и задачи по усилению идейно-политического и патриотического воспитания трудящихся города Лисаковска» выступил первый секретарь городского комитета партии А. Г. ЖЕГЛОВ.

В докладе в выступлениях участников актива было отмечено, что произведения тов. Л. И. Брежнева ярко

отражают дух советских людей в годы войны, в годы восстановления разрушенного хозяйства. В них вскрыты истоки советского патриотизма, даны убедительные картины героизма солдат, офицеров Советской Армии, партизан, простых тружеников на трудовом фронте в послевоенные годы. Отмечена актуальность многих вопросов, поднятых в произведениях.

Нынешняя внутренняя и внешняя политика нашей партии и правительства, направленная на укрепление мира между народами, на прекращение гонки вооружений — закономерное продол-

жение постоянной политики СССР, который никогда не хотел войны, делал и делает все возможное, чтобы предотвратить ее.

Все выступающие единодушно отметили тот большой вклад, который внес тов. Л. И. Брежнев лично в дело укрепления мира на всей планете, между народами.

Собрание партийно-хозяйственного актива единодушно приняло приветственное письмо в адрес Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева.

3078 деревьев и 8798 кустарников. 1000 деревьев и 1000 кустарников высадили работники цеха озеленения в парковой зоне, 5000 деревьев и 5000 кустарников — в питомнике. Отлично потрудились этой весной на благоустройстве города коллективы «Стальмонтажа», «Культбестроя», железнодорожного цеха, техникума, фабрики, учащиеся школы №3. Работники ЖДЦ вскопали на закрепленной территории все газоны, посадили цветы, а труженики фабрики убрали территорию больницы, установили ограды вокруг зеленых насаждений.

Активно включились в борьбу за город образцового быта все жители Лисаковска. Постоянно поступают в редакцию письма с предложениями, замечаниями, с требованием устранить недостатки.

Совсем недавно были опубликованы выступления пенсионера т. Федько, обращение совета пенсионеров, в котором говорилось об ответственности за сохранность зеленых насаждений, письма жителей первого, второго, третьего микрорайонов. Все они горячо, с волнением говорят о том, как сделать наш город чистым и красивым. «По озеленению города у нас делается много как цехом озеленения, так и жителями, затрачиваются немалые средства, труд людей. Но вот беда, что не все горожане понимают, как важно сохранить зеленый наряд. Насаждения нередко уничтожаются, чаще всего подростками, детьми. Причем, это происходит на глазах у взрослых, хуже того — на глазах у родителей.

Я хотел бы обратиться к населению города — берегите зеленые насаждения, не прощайте тем, кто их портит», — пишет житель пятого микрорайона С. Г. Попков.

Большую работу по благоустройству и озеленению города ведут жилищно-коммунальные отделы треста и комбината. Они следят за тем, как предприятия и организации убирают закрепленную за ними территорию, благоустраивают улицы. За летний период (июнь—июль) работники

При всем этом недостатков у нас еще хватает. Хотя и вышло решение горисполкома о штрафованиях за беспорядок на балконах, по-прежнему многие из них захламлены, завешены бельем, поламиками и т. д. Редко где можно увидеть на балконах цветы.

Много нареканий поступает в адрес водителей общественного и личного автотранспорта, ставящих свои автомашины где придется. В результате нередко ломаются деревья, кустарники, гибнут газоны.

Недобросовестно оплошают к своим обязанностям по благоустройству некоторые предприятия и организации. К таким следует отнести «Промстрой-1», цех керамзитового гравия, цех водоснабжения, АТЦ. Видимо, руководителям этих организаций следует серьезней относиться к порученному делу. До сих пор строители не сделали до конца фонтаны возле кинотеатра «Искра». Несмотря на то что уже высказывались замечания по поводу неприглядного вида городской автостанции, там все осталось по-прежнему.

Особо остро стоит сейчас вопрос о внешнем виде домов и подъездов. Во многих из них грязно, стены — облупившиеся и ободраны, перила покоившиеся. Здесь, конечно, вина и самих жильцов, не следящих за состоянием своих подъездов, лестничных площадок, и недоработка со стороны жилищно-коммунальных отделов, задерживающих нередко ремонт домов. 16 мая этого года в Доме культуры «Строитель» состоялось совещание, проведенное работниками горисполкома с домоуправлениями, членами домовых комитетов, старшими подъездов. Теперь необходимо, чтобы высказанное там реализовалось в практические дела.

В борьбе за город образцового быта необходимо объединить усилия всех предприятий, коллективов, общественных организаций, нужно, чтобы каждый житель боролся за красоту своего города и делал все от него зависящее, чтобы Лисаковск стал еще краше.

УДАРНЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

Выполнен план трех лет

22 мая коллектив дробильного комплекса Краснооктябрьского боксентового рудоуправления, бригадир Я. Я. Винк, рапортовал о досрочном выполнении плана трех лет 10-й пятилетки по переработке руды.

Выполнение составило 105,3 проц.

Коллективом приняты повышенные социалистические обязательства — к первой годовщине принятия Конституции СССР досрочно переработать 150 тысяч тонн руды.

Близок к выполнению плана трех лет 10-й пятилетки по выпуску фракционного щебня и коллектив дробильно-сортировочной фабрики.

Л. КОРОСТЕЛЕВА,
инженер по соцсоревнованию.

Пример коммуниста

Водитель автобазы №3 Николай Иванович Прокопец план трех лет десятой пятилетки выполнил в апреле на 100,7 проц. Этот трудовой успех не случаен. Коммуниста Прокопца постоянно называют в числе правофланговых социалистического соревнования.

В 1969 году за ударный труд ему была вручена Почетная грамота Главкустанайстроя. В 1970 он награжден юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В 1973 и 1977 г.г. его портрет занесен на Доску почета автобазы и треста «Лисаковскрудстрой».

Задание первого квартала нынешнего года ударник коммунистического труда Н. И. Прокопец выполнил на 106,9 проц. Сейчас его портрет можно увидеть на городской Доске почета.

Николай Иванович опытный водитель. Его стаж исчисляется более 20 годами. Многому можно у него поучиться. Автомашину он содержит в образцовом состоянии, не случайно за все время работы у него не было задержек выхода на линию.

Своим трудолюбием, честностью Н. И. Прокопец заслуживает уважение своих товарищей. Ему доверено высокое право — выражать интересы трудящихся в городском Совете народных депутатов.

Н. ЖАРКОВ,
заместитель секретаря парторганизации.

В трудных условиях

Бригада электромонтеров Лисаковского района высоковольтных электросетей из ПЗЭС, которую возглавляет мастер В. А. Балашов, в прошлом месяце при сложных погодных условиях производила замену изоляторов. В общей сложности было заменено около 500 штук.

Кроме этого, коллектив бригады занимался установкой опор для высоковольтных линий электропередач Лисаковск — Красный Октябрь. Трудился все с энтузиазмом, добросовестно и дружно. Не случайно, норма выработки в этом коллективе достигла 135 проц. Бригада В. А. Балашова третий месяц подряд занимает первое место среди бригад Лисаковского района высоковольт-

ных электросетей. Основной костяк ее составляют опытные специалисты. Среди них можно отметить электромонтеров В. Ляна, Г. Филиппова, Р. Ринга, электромонтера-водителя А. Калининченко.

И. ЖЕРЯКОВ,
секретарь парторганизации ПЗЭС.

За культуру обслуживания

В Лисаковском ПАТП широко распространено соревнование среди водителей за повышение культуры обслуживания пассажиров. В бригаде В. Ткача, которая обслуживает городские маршруты, 40 человек. Из них 25 присвоено почетное звание ударников коммунистического труда.

Коллектив В. Ткача хорошо справился с государственным планом. В прошлом месяце у них не было нарушений графика движения и претензий пассажиров, что является одним из главных условий улучшения культуры обслуживания. Тон в бригаде задают комсомольско-молодежные экипажи В. Байца и В. Шеленберга, которые постоянно выполняют план на 106 — 108 процентов.

Хорошо зарекомендовала себя бригада О. Кузьмы, работающая на маршрутах Тарановского района. Этот коллектив обязался выполнить план трех лет к первой годовщине Конституции. Их работа за прошедшие месяцы позволяет надеяться, что социалистические обязательства будут выполнены.

А. БОКОВА,
инженер отдела труда.

ГЛАСНОСТЬ ЕСТЬ. НО ТАКАЯ ЛИ, КАКАЯ НЕОБХОДИМА?

Лисаковский участок «Уралдомремонт» Соколовско-Сабайского специализированного строительного-монтажного управления — организация не маленькая: здесь работают 270 человек — специалистов по ремонту сложного оборудования горно-металлургической промышленности.

Специфика их работы особенная. Непосредственно в производстве этот коллектив не участвует, но от быстроты и качества производимого ими ремонта зависит весь ритм работы нашей фабрики обогащения, степень выполнения государственного плана и взятых социалистических обязательств по производству лисаковского железного концентрата.

Коллектив за прошедший период этого года признан лучшим в тресте «Уралдомремонта». По итогам социалистического соревнования среди участков в феврале, марте и апреле ему присуждалось первое место с вручением переходящего Красного знамени, Почетной грамоты и денежной премии. Хороших показателей добились ремонтники и в мае, выполняя большинство заданий с оценкой «отлично».

Все это говорит, что коллектив здесь уже сложившийся, социалистическое соревнование налажено, есть свои передовики, ударники комтруда.

Но как бы вы внимательно не изучали всю палящую агитацию в помещении управления участка, имен и фамилий победителей социальсорования и ударников комтруда вы не найдете. Пустует и Доска почета... Можно было бы определить лучшие бригады по экрану социальсорования, но на нем только показатели текущего месяца. Только на Доске пока-

хой красный уголок. Здесь есть стенды «Ремонт 25 стенда КПСС — в жанды», «Стокер неурушимый», фотографии членов Политбюро ЦК КПСС, развешены дозунги, призывающие сделать 1978 год — годом ударного труда, повысить эффективность и качество.

Много информационного материала могут рабочие почерпнуть из стенда «Профсоюзная жизнь»: социалистические обязательства, состав цеховла, различные комиссии, списки очередности на получение квартир и дефицитных товаров, а так далее. Даже вывешено новое положение о начислении премии.

Очень красочно оформлено панно «Пьянство — бой!». Имеется план рабочей комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, список лиц, побывавших в медвытрезвителе, помещена очередная «Колбочка».

Отдельно размещен уголок по технике безопасности и охране труда. Выставлены образцы инструментов, средства для защиты и оказания помощи пострадавшим.

Есть и доска народного контроля, оповещающая о плане работ на второй квартал.

Одним словом, на первый взгляд — состояние палящей агитации вполне удовлетворительное.

Но такая ли она, как нужна?

Из разговора с начальником участка Р. А. Карымовым мы узнаем, что итоги социальсорования здесь подводятся по бальной системе. Основной показатель — качество ремонта. По последнему подведению итогов видно, что почти все бригады получают оценку «отлично» и

почти нет имен нарушителей, не названы отдельные случаи.

Нет имен молодых рабочих, которые упорно не желают учиться, таких как Д. Эйрих, В. Мещеряков, О. Сабин, Д. Файтудрахмаев, С. Рабинович (который побывал в медвытрезвителе). Кто же, как не они вызывают баллы коллективам своих бригад, лишают их возможности занимать первые места.

Не совсем нормально и то, что образцы достигших прошлых месяцев сданы в архив. Уже сам по себе обзор хода соревнования за этот год действительно организации — за сухими цифрами всегда стоят живые люди, их напряженный труд, pomysла, стремление идти вперед.

И совсем плохо, что на «Уралдомремонте» не используется такое мощное средство в организации соревнования, да и в других вопросах тоже, как стенная печать. При просмотре вышешенных номеров видно, что все газеты посвящены праздничным дням, в них помещены «дежурные» статьи, переписанные из журналов или других источников. Не всегда названы даже фамилии передовиков.

Между тем, почти все бригады определенное время находятся в командировке вне города, оторванные от своего коллектива. Кто они там трудятся и живут? — никому не известно.

Казалось бы комсомольцы (ремонтники, в основном, молодые рабочие) должны были бы стать заповодами в оформлении палящей агитации, в повышении ее боовитости и действительности, но, увы, нет ни их стенда, ни их газеты, ни «Комсомольского прожектора».

Как объяснил Рауф Абдулхалилович Карымов, рабочие зят-

Если приходит на объект отделочники, значит приближается время ввода его в действующее. Комлексной бригаде Валентины Загайновой эту неделю надо потрудиться в полную силу, чтобы к 10 июня закончить отделку бытовых помещений и холодильной камеры. Хотя бригада и большая, но на базе орс трудится не все — часть ее работает на строительстве склада сушеного концентрата, некоторые девушки в командировке, десять человек сдадут экзамены в заочной школе рабочей молодежи.

Моторист Надежда Вирц оставляет ненадолго свое место работы у штукатурного агрегата и мы входим внутрь помещения: где-то здесь трудится бригада. «Вообще-то я не моторист, — говорит Надежда. — Наши мотористы сдают экзамены, вот меня и попросили поработать вместо них». Проходим по коридору, моя спутница, указывая направо, продолжает: «Эта холодильная камера. Здесь работают «старожилы» нашего коллектива — Роза Флек, Лидия Гура, Дина Айманова. Но сначала давайте поднимемся на второй этаж, там все девчата».

На втором этаже девчата штукатурили бытовые помещения. Каждая трудилась там, где сочла нужным поставить ее бригадир. Мы остановились у пары работающих в маленькой комнате. Девушка, с калями застывшего раствора на спецодежде, посылке, в рукавицах мастерски работала своим инструментом. Она быстрым движением руки зачерпнула мастерком раствор, еще одно движение, взмах... и раствор на стене. Теркой девушка растирает его, сравнивая со всей штукатурной.

— Кто это так красиво работает? — заинтересовалась я у бригадира, подошедшей к нам.

— Зоя Кожевникова, наш группкомсорт. В бригаде три года. Закончила училище № 178. Работает в паре с Валентиной Губаревой, тоже старейшим членом коллектива, ударником коммунистического труда. — рас-

блюдение за соперником по социальсорованию.

«Наша бригада соревнуется с бригадами И. Карп и И. Зивониной. Не скрою, — говорит Валентина, — что нам сейчас трудно выполнить обязательства. Нет фронтов работ. Мол бригада комлексная, штукатур может заменить маляра, маляр штукатура. Коллектив И. Зивониной распался на бригады штукатуров и маляров. Условия соревнования нарушены, хотя при подведении итогов это не

РЕПОРТАЖ ИЗ ПЕРЕДОВОГО КОЛЛЕКТИВА

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ

учитывается. Я считаю, что надо принять новые пункты в обязательствах, чтобы соревноваться на равных».

С 1974 года носит звание «Коллектив коммунистического труда» бригада В. Загайновой. Не раз его девчата подтверждали. Каждый год в коллектив приходят на практику учащиеся училища, техникума. Сначала

их бригадир ставит на простые работы, опытные штукатуры-маляры, такие как В. Губарева, Л. Гура, Л. Михеева следят за ними, помогают. Многие после практики так и остаются в бригаде, как, к примеру, В. Андрейчук, Л. Коновалова. Ежемесячно бригада справляется с планом больше чем на 100 процентов.

В разговор вступает Зоя Кожевникова. «План мы выполняем. Но часто нас, там, где работа уже закончена, задерживают рабочие «Культбытстроя». Так было с душевыми помещениями на этом объекте. Наложили мы кафельную плитку на стены, после нас пришли рабочие «Культбытстроя», пробили дыру для вентилятора. Девчата наши опять клали повторно, вместо того, чтобы штукатурить».

Зоя и я спускаемся на первый этаж. «Хороший человек

зателей можно узнать, что (в данном случае — за апрель) первое место заняла бригада Медведева, второе — Воробьева, третье — Бондарева. Отсутствует стенгазета, рассказывающая о жизни коллектива.

Нельзя, однако, сказать, что гласности в этой организации нет. В довольно неудобном помещении (нет ни одного окна) рабочие сумели создать непло-

в этом отношении их результаты почти одинаковы. Главные факторы, которые влияют на определение первого места, это не производственные показатели: нарушение техники безопасности, посещение школы рабочей молодежью, дежурство в ДНД и т. д.

Но ведь именно эти стороны жизни в наглядной агитации не отражаются, гласности не предаются.

В уголке по технике безопас-

ности со всеми решениями, постановлениями, итогами социалистического соревнования в раскомандировках перед началом работы или на собраниях. Споры нет, живое слово имеет свою силу, оно нужно, но нельзя и недооценивать значение наглядной агитации, без которой не может быть и настоящей гласности, действительности соревнования

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

сказывает бригадир В. Загаинова.

С 1972 года Валентина бес-сменный бригадир. В бригаде каждый член умеет шпукатурить, выполняет малярные работы. Сейчас Нина Избицкая, Римма Янышева, Татьяна Ленцишва, Ира Клышева учатся на мотористов шпукатурного агрегата. Много обязанностей у бригадира — расстановка людей, обеспечение инструментом, раствором и среди всех — на-

наш бригадир. Все она умеет делать — и заниматься общественной деятельностью, и работать отлично». — отзывается она о Валентине Загаиновой.

Рабочий день подходил к концу. Но бригада не торопится сворачивать работу, надо было кончить раствор и только тогда можно спокойно идти домой.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

ПОЧЕМУ У ПЕТИ ПРОПАЛ

...Родители Вовы старались развивать у мальчика интерес к школе. Ему заранее показали здание, где он будет учиться, рассказали о ней. Зная интерес Вовы ко всему, что связано с подвижными играми и спортом, отец показал ему школьную спортивную площадку, спортзал, объяснил, что здесь ученики играют в различные игры, занимаются физкультурой. Родители рассказали мальчику о том, что в школе учатся не только читать и писать, но и рисовать, делать сложные физкультурные упражнения.

Вова давно мечтал о том дне, когда пойдет в школу. Рассматривал тетради, книги, с интересом слушал рассказы о школе. Наконец, наступил долгожданный день. Вечером он с восторгом рассказывал о том, какая у них хорошая учительница, что вместе с ним в классе учатся их сосед Миша. Через неделю утром Вова сказал: «Я ночью кашлял, мне надо полежать». Когда родители уличили его во лжи, маль-

чик заплакал и сказал: «Я больше не пойду в школу. Там неинтересно, надо все время сидеть и слушать, а мне не хочется». Родители удивились: ведь Вова так мечтал о школе и теперь не хочет туда идти! Почему?

Петин папа вызвал интерес у сына своеобразным путем. Он заявил: «Вот пойдем в школу, будешь получать пятерки — мы купим тебе велосипед». Первого сентября Петя с радостью пошел учиться. Он старался выполнять все указания учительницы, дома тщательно готовил уроки, но первые отметки были не радостными — четверки да тройки. Затем «тройки» стали появляться в его тетрадях все чаще, возмущен вконец Петя: «Я стараюсь, а она мне пятерки не ставит!». Вскоре папа заключил, что велосипед Петя не заслуживает. А через несколько дней Петя пришел из школы, бросил на стол портфель и закричал: «Не пойду больше в школу! Опять мне тройку поставила!».

Почему же у Пети пропал интерес к школе?

Многие родители понимают, насколько важно вызвать у ребенка желание учиться. Поэтому они рассказывают детям о школе, об учителях, о забавных историях из собственной жизни, о дружбе ребят и, самое главное, о знаниях, которые даст школа. Все это вызывает желание учиться, создает положительное отношение к школе! Но нельзя забывать о том, что учиться нелегко. А родители Вовы и Пети говорили детям только о привлекательной стороне школьной жизни, но они не учли, что детям встретятся и трудности, которые необходимо преодолевать. Они не научили своих детей настойчивости, столь необходимой для достижения цели, поэтому-то у Вовы и Пети при первых же осложнениях возникло отрицательное отношение к школе.

Требование родителей Пети, чтобы сын получал только пятерки, за которые ему была обещана желанная

награда, вызвало отрицательное отношение мальчика к учительнице, неприязнь к школе, где, оказывается, не так-то просто получить пятерку. А в результате и родителям, и учителям пришлось немало потрудиться, чтобы воспитать у него правильное отношение к школе и учебе.

А вот отец и мать Светы отнеслись к этому иначе.

Однажды в семье Светланы зашел разговор о школе, и она неожиданно заявила: «Как не хочется в школу! Чего там хорошего? Получу двойку — ругать будете. И играть будет некогда». Родители решили изменить мнение дочери. Во время прогулок весной мама несколько раз обращала внимание девочки на красивое школьное здание, отметила, что во время перемены ученики играют во дворе, а обычные ребячьи игры. Родители говорили Свете, что после занятий у нее хватит времени и на то, чтобы выучить уроки, и на то, чтобы поиграть.

«Ты можешь по-прежнему играть», — сказала мама, но тебе придется научиться все делать быстро, чтобы оставалось больше времени. Давай сегодня вместе уберем уголок и посмотрим, много ли времени это займет. Трудно было медангельной Светлане быстро убирать игрушки. Но родители настаивали, и вскоре девочка научилась это делать без напоминаний и достаточно быстро.

«Теперь ты большая», — сказал как-то отец, — скоро будешь школьницей. Все мы что-нибудь делаем дома: и хожу в магазин, мама готовит обед, а ты теперь будешь каждый день подметать пол и поливать цветы. Сегодня я тебе покажу, как это делается, а завтра сделаешь сама». Конечно, бывали дни, когда Светлана забывала о своих обязанностях, случалось, девочка говорила: «Мне сегодня не хочется!». «Нужно», — настаивали родители, и приходилось братья за работу. Первое время ежедневно проверяли выполнение, но-

ПОМОГЛО СОРЕВНОВАНИЕ СМЕЖНИКОВ



В Коми АССР завершается строительство железной дороги Сыня-Усинск. На 109-километровой трассе, которая берет начало от действующей магистрали Котаас — Воркута, первый десант строителей высадился четыре года назад. За это время уложено до десяти миллионов кубометров грунта, сооружены десятки больших и малых железнодорожных мостов.

Железная дорога Сыня-Усинск — ключ к освоению районов севера Коми АССР и Печорского автономного округа. От Усинска стальные рельсы потянутся к Нарьян-Мару, пересекая нефтяные и газовые месторождения. Здесь поднимется крупный железнодорожный узел Тимано-Печорского промышленного комплекса, формирование которого предусмотрено решениями XXV съезда КПСС.

На снимке: укладку рельсов ведет коллектив строительно-монтажного поезда № 259 управления «Печорстрой».

Фото С. Губского.

(Фотохроника ТАСС).

КОРР: Обжимный цех Карагандинского металлургического комбината. Отсюда берет начало прокатное производство. Здесь рождаются слябы, собравшие в себя труд лисаковских горняков и обогатителей, доменщиков и сталеваров. Дать больше качественных слябов, значит, бесперебойно обеспечивать листопркатные цеха. Вот почему с такой заинтересованностью бригада, которой руководит коммунист Леонид Ильич Калинин, обсуждала Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Тогда то и зародилась идея работать под девизом «Каждая смена — высокого производства». Бригада обязалась прокатить за год 10500 тонн слябов дополнительно к заданию. Уже сейчас на ее счету значительное количество сверхплановой продукции.

Что же обеспечивает коллективу трудовой успех? С этим вопросом я обратился к двум специалистам ведущих профессий старшему оператору АЛГАЗИНУ и нагревальщику ТУМАНОВУ.

АЛГАЗИН. До этого мы катали и оставили свой металл зачастую много. Как-то не стремились взять то, что можно взять и мы обязаны взять. А вот когда приняли этот почин, то решили, и не только решили, а так и делаем: катаем до последнего слитка.

В это же время старшие нагревальщики Туманов и Ваньки, садят металл уже для другой бригады, готовят, чтобы та бригада катала точно так же, как катает наша четвертая бригада.

КОРР: Иными словами, вы своим почином и добиваетесь того, чтобы высокопроизводительно использовать оборудование не только в своей смене, но и подготовить нужный фронт вашему сменщикам. Так я понял?

АЛГАЗИН. Обязательно, обязательно. Третья бригада у нас была отстающей на протяжении полутора лет, а вот как приняли почин, смотрите, стали первое место занимать, уже стали нас обходить.

КОРР: Таким образом, личная ответственность перешла в коллективную?

АЛГАЗИН. Да, в коллективную ответственность.

ТУМАНОВ. Вся работа стана и бригады фактически зависит от начала нагревательных колодцев, что мы посадим, что мы нагреваем, и что мы прокатаем, что мы примем с мартеповского цеха.

Этим почином, что мы выступили: «Каждая смена — высокого производства, социалистические обязательства — каждые сутки», мы закладываем фундамент всего суточного производства. Прокатываем 5,5 — 6 тысяч тонн, значит, мы дали задел другой бригаде, они продолжают и выполняют за нами. Стараемся посадить больше, нагреть лучше, интенсивнее выдать, прокатать лучше самим и подготовить смену остальным бригадам, чтобы мы работали хорошо, чтобы после нас работали еще лучше. После нас работает бригада и она катает отлично, по 5 — 6 тысяч.

АЛГАЗИН. Когда приняли почин, в третьей бригаде

состоялось рабочее собрание, очень бурное собрание, и они решили нас обогнать, что им и удалось.

Теперь слово лисаковцам. С участниками делегации, побывавшей в Темир-Тау, встретился наш корреспондент (республиканского радио — ред.) Иван Агашинов. У микрофона машинист сепарации обогатительной фабрики Леонтий Емельянович Яковенко.

ЯКОВЕНКО. Придавал большое значение борьбе за улучшение качества выпускаемой продукции, мы решили продолжить работу по дальнейшему совершенствованию технологии обогащения и получить концентрат со среднегодовым содержанием железа выше на две сотых процента. Я думаю, что это понравится карагандинцам, особенно если учесть тот факт, что мы соревнуемся с Карагандинским металлургическим комбинатом, которому поставляем концентрат.

Если взять наши социальность, то, например, план трех лет пятилетки мы хотим выполнить к Дню годовщины Конституции. Так же мы взяли обязательство повысить производительность труда по выпуску продукции на один процент.

КОРР: У вас были какие-то взаимные пожелания, советы, правда? Этот вопрос я задаю Николаю Алексеевичу Желтякову, начальнику обогатительной фабрики, который также был в гостях у карагандинцев.

ЖЕЛТЯКОВ. Во-первых, они просят увеличить производство концентрата, чтобы

мы более равномерно давали концентрат по содержанию железа, с колебаниями по полпроцента в ту или другую сторону. И давали бы колебания небольшие по влаге. Эти пожелания мы учтем в своей работе.

Мы одновременно подвели итоги социалистического соревнования за второе полугодие 1977 года. Предпочтение отдали нашему коллективу, присвоили нам первое место. Мы продолжили соревнование и на 1978 год, заключив договор. Договорились ежеквартально обмениваться информацией о ходе работы. И ждем карагандинцев для подведения итогов за первое полугодие у нас здесь, на лисаковской земле. Соревнование с карагандинцами стабилизировало работу нашего коллектива. В 1977 году мы дополнительно выпустили сто семьдесят четыре тысячи тонн концентрата, Соревнование поставщиков сырья и металлургов, я считаю, намного улучшает и повышает эффективность наших производств.

ЯКОВЕНКО. Я назову вот несколько цифр: потери железа в хвостах на фабрике уменьшились более чем на один процент, а содержание железа в концентрате увеличилось на одну десятую процента. Конечно, в этих результатах сыграло роль и соревнование с нашими смежниками.

(Республиканское радио. Передача радиожурнала «Рабочая жизнь»).

ВО ИМЯ РАЗРЯДКИ И МИРА

Официальный дружественный визит в СССР советской партийно-правительственной делегации во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. Н. Брежневым — ведущая тема мировой печати, всех средств массовой информации за рубежом. Газеты помещают полный текст или подробное изложение речей товарища Л. Н.

Брежнева и Густава Гусака на торжественном собрании в Праге. В комментариях подчеркивается, что визит советской делегации в СССР служит упрочению дружбы и братского сотрудничества между Чехословакией и Советским Союзом — делу мира и разрядки.

Американская «Нью-Йорк дейли ньюс» характеризует выступление Л. Н. Брежнева в Праге как «важнейшую полити-

ческую речь». В ней, пишет газета, советский руководитель «обвинил НАТО в лицемерии в отношении политики в области разоружения».

Газета «Вашингтон пост» отмечает готовность Советского Союза провести с Западом всеохватывающие переговоры по разоружению, включая ядерное. Л. Н. Брежнев заявил в то же время, что многие полезные инициативы социалистиче-

ских стран, безусловно отвечающие интересам европейских народов, не находят нужного отклика. Газета подчеркивает, что советский руководитель «резко критиковал Запад за его действия в Африке и кровавое вмешательство в Заир».

В речи Л. Н. Брежнева в Праге, замечает французская «Эко», доминировали темы разоружения и разрядки. Советский руководитель призвал закрыть топор войны, добиваться слияния разрядки политической с разрядкой военной.

Нет такого вида вооружений, который СССР, как сказал в Праге Л. Н. Брежнев, не был бы готов ограничить, запретить на взаимной основе по договоренности с другими государствами, констатирует парижская

«Юманите». Советский руководитель в то же время осудил политические круги Запада, которые явно добиваются того, чтобы сорвать процесс разрядки — причем не только в Европе — и вернуться, если не к «холодной», то к «прохладной» войне.

ИНТЕРЕС К ШКОЛЕ

том перестали — хотели посмотреть, будет ли Светлана выполнять свои обязанности без напоминаний. Однажды отец позвал дочку и сказал: «Вот видишь — ты не поливала несколько дней цветы, и они начали сохнуть, а могли бы и совсем погибнуть. Полей и не забывай это делать ежедневно».

Воспитывая у дочери добросовестность, родители обратили внимание и на качество выполнения работы. «Вот видишь, как ты аккуратно раскрасила узор — теперь ты легко в школе научишься чисто писать». «Это и так легко, — возразила Света, — я уже много букв писать умею». «Нет, нет-нет, — сказал отец, — Давай спросим у Лиды, легко ли ей было научиться писать?». Посмотрели тетрадь Лиды — соседки — первоклассницы. Отец обратил внимание Светы на то, как постепенно от страницы к странице буквы становятся ровнее, красивее, тетрадь чище, отметки все лучше.

Все это произвело впечат-

ление на девочку. Играя с куклами в школу, она часто говорила: «Не получаюся — не страшно. Вы постарайтесь и получите лучше. Сразу все не выходит».

Рассказывая о том, что идет девочку в школу, родители не забывали подчеркнуть, что у Светланы будет хорошая учительница, она научит детей читать и писать, расскажет им много интересного, поможет, если будет трудно. Постепенно мнение Светы изменилось. Она все чаще стала говорить с родителями о том времени, когда пойдет в школу.

Так, воспитывая у дочери интерес к труду, настойчивость в достижении цели, разумное отношение к предстоящим трудностям, родителям удалось развить у Светланы желание учиться, готовность преодолевать препятствия:

...Валере шесть лет, он посещает детский сад 1-й год. Однако мальчик замкнут, безинициативен, не умеет играть с ребятами, с трудом отвечает на занятиях. Роди-

тели встревожены: через год их сыну в школу, а он двух слов не умеет связать! Причина такого поведения в том, что мальчик рос один среди взрослых, которые многое делали за него. С детства до поступления в детский сад мальчик почти не общался, сторонился и даже боялся ребят. У ребенка развивалась чрезмерная застенчивость. Как же помочь ребенку преодолеть ее?

Если ваш сын или дочь посещают детский сад, посетуйте с воспитательницей, чтобы и дома, и в детском саду создать ребенку условия, помогающие преодолеть застенчивость. Таким детям, конечно, очень полезна жизнь в коллективе. Если ребенок не посещает детский сад, постарайтесь сделать так, чтобы он больше общался со взрослыми и детьми. Почаще предлагайте ребенку различного рода поручения. Чтобы научить застенчивого ребенка разговаривать громче и смелее, чаще спрашивайте его о том, что он видел, слышал, в ка-

кие игры играл. Хорошо на таких детей действует пример товарищей. У застенчивых нужно воспитывать уверенность в своих силах, с этой целью надо чаще подбадривать их, не следует принуждать к выполнению трудных для них дел. Спокойная уверенность родителей, что ребенок справится с поручением, помогут ему избавиться от сознания собственной беспомощности.

Когда у ребенка появится стойкое желание учиться, нужно подготовить его к неизбежным трудностям в учении. Сознание того, что эти трудности преодолимы, поможет ребенку правильно огнестись и к собственным неудачам, возможным в начале занятий в школе. Для этого надо подбадривать детей, если они взялись за какое-либо сложное для них дело.

Неправильно поступают те родители, которые при всякой неудаче ребенка говорят ему: «Вечно у тебя ничего не получается! Давай я сама сделаю». Ребенок начинает верить в то, что он сам ничего не может сделать, а поэтому не заботит и стараться.

Некоторым детям трудно

учиться в школе потому, что у них не воспитана усидчивость. В школе ребенку придется длительное время заниматься одним и тем же делом: на уроке письма — писать, на уроке математики — считать. Потребуется некоторое время, прежде чем ребенок поймет необходимость сосредоточенного труда и сможет напряженно заниматься одним делом.

Поэтому еще перед школой нужно постоянно тренировать детей в этом отношении. Усидчивость можно воспитывать в любых играх и занятиях. Хорошо развивают у детей усидчивость настольные игры, когда можно что-то изготовить самостоятельно (типа «Конструктора»). Не всегда у детей все получается сразу. В школе ребенку приходится иногда переделывать одно и то же упражнение по несколько раз. Если ученик к этому не готов, неудачи будут раздражать его, вызывать неприязнь к учению. Поэтому важно приучать детей любое начатое дело доводить до конца.

Л. ШИЯН,
воспитатель
подготовительной группы
яса «Аленушка».

История хранит немало случаев, оставшихся в памяти народов, в их легендах и сказаниях, когда в тылу завоевателей вдруг в одиночку или небольшими группами поднимались люди на героическую борьбу. Но, пожалуй, самой яркой страницей в истории партизанского движения стала Великая

войны тактики ведения партизанской войны, безусловно, сыграли свою огромную роль в ходе второй мировой войны. Есть книги, читательский интерес к которым определяется и темой, и новизной материала, и самой судьбой ее автора. Именно к таким относится «Фронт в тылу вермахта».

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ

В ТЫЛУ ВРАГА

Отечественная война. Потому что никогда еще партизаны не действовали так широко, системно, в тесном взаимодействии с армией, как в советской стране.

Не так давно вышла в свет интересная книга А. И. Асмолова «Фронт в тылу вермахта», посвященная партизанской войне советского народа в годы Великой Отечественной войны. Здесь раскрывается та титаническая работа, что была проделана у нас по организации целенаправленного, сплоченного партизанского движения.

«Война — это еще, кроме всего, исполнительный труд», — пишет в книге «Малая земля» Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев. Организационная работа, которая велась, чтобы придать партизанскому движению планомерный, определенный характер, работа по созданию совершенно по-

Сам автор, А. И. Асмолов, с первых дней войны и почти до конца ее занимался организацией партизанской борьбы, был одним из тех коммунистов, кому партия дала ответственное поручение — руководить партизанскими действиями, обеспечивая взаимодействие партизан с войсками советских фронтов, которые сражались с гитлеровскими армиями в северо-западных районах РСФСР, на юго-западе Украины, в Молдавии и других местах.

Осенью 1944 года Асмолов был одним из непосредственных руководителей партизанского движения в Чехословакии.

Книга детально передает все особенности партизанского движения, дает представление о нем в целом как о крупного масштаба государственной деятельности в тылу врага.

«20 июля 1941 года Военный Совет фронта одобрил Инструкцию по организации и действиям партизанских отрядов и

групп. Она начиналась словами: «Партизанское движение в тылу врага является всенародным движением. Оно призвано сыграть огромную роль в нашей Отечественной войне». В инструкции говорилось, что партизанские отряды и диверсионные группы надо создавать в первую очередь на направлениях действий основных группировок противника, на его основных коммуникациях. Партизанские отряды должны быть организованы в каждом административном районе...».

Так начиналась у нас партизанская война, открывшая новую страницу в истории партизанского движения.

Особый интерес представляют главы книги, в которых рассказывается о партизанской борьбе в Чехословакии. Непосредственный участник и очевидец героических событий Словацкого национального восстания, А. И. Асмолов показывает ход и значение одного из крупнейших антифашистских выступлений трудящихся Европы.

В книге рассказывается о жизни Партизанского края, возникшего на захваченной врагом ленинградской земле еще в августе 1941 года, неутомимой работе коммунистов, всего населения этой своеобразной советской территории за линией фронта.

Книга «Фронт в тылу вермахта» воссоздает страницы всенародной борьбы, раскрывает ее особенности и закономерности.

Т. КОРНЕВА.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

РАСПИСАНИЕ

ДВИЖЕНИЯ ПАССАЖИРСКИХ ПОЕЗДОВ
НА ЛЕТНИЙ ПЕРИОД 1978 ГОДА СТ. ТОБОЛ

№ № поездов	СООБЩЕНИЕ	Время прибыт.	Сто-янка	Время от-правл.	Дни след-ствия
107	Алма-Ата—Кустанай	5.59	0.30	6.29	нечет.
108	Кустанай—Алма-Ата	16.06	0.10	16.16	—
113	Павлодар—Москва	9.37	0.20	9.57	ежедн.
114	Москва—Павлодар	19.05	0.12	19.17	—
189	Барнаул—Днепропетровск	18.36	0.14	18.50	ежедн.
190	Днепропетровск—Барнаул	7.38	0.12	7.50	—
197	Караганда—Киев	5.08	0.15	5.23	нечет.
198	Киев—Караганда	11.58	0.15	12.13	четн.
197	Павлодар—Киев	5.08	0.15	5.23	четн.
198	Киев—Павлодар	11.58	0.15	12.13	нечет.
585	Кустанай—Харьков	8.12	0.11	8.23	нечет.
586	Харьков—Кустанай	0.14	0.10	0.24	—
585	Караганда—Харьков	8.12	0.11	8.23	четн.
586	Харьков—Караганда	0.14	0.10	0.24	четн.
583	Новокузнецк—Адлер	11.50	0.20	12.10	четн.
584	Адлер—Новокузнецк	4.35	0.22	4.57	четн.
583	Иркутск—Адлер	11.50	0.20	12.10	нечет.
584	Адлер—Иркутск	4.35	0.22	4.57	нечет.
595	Караганда—Москва	23.48	0.42	0.30	воскр.
596	Москва—Караганда	13.48	0.14	14.02	втор., среда, пятн.
611	Челябинск—Дзетыгара	1.31	0.30	2.01	ежедн.
612	Дзетыгара—Челябинск	15.03	0.30	15.33	—
909	Целиноград—Москва	16.53	0.26	17.19	ежедн.
910	Москва—Целиноград	3.47	0.26	4.13	—
6526	Карталы—Тобол	19.00	—	—	ежедн.
6525	Тобол—Карталы	—	—	2.50	—
6528	Карталы—Тобол	6.45	—	—	—
6527	Тобол—Карталы	—	—	14.30	—

Телевидение

7 июня, среда. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Мультфильмы. 9.25 — «Талант». Художественный телефильм. 1-я серия. 10.35 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — «Северные этюды». Документальный телефильм. 14.45 — «Советы и жизнь». 15.15 — «Театр Пушкина». Передача 1-я. 16.00 — Рабочая гарантия москвичей. 16.30 — Концерт. 17.00 — «Отзовитесь».

за всех, все за одного». 17.30 — Новости. 17.50 — Жизнь науки. 18.20 — В. Моцарт. «Соната ре-мажор». 18.35 — К 75-летию Второго съезда РСДРП. 19.20 — «Талант». 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Торжественное открытие VI международного конкурса имени П. И. Чайковского.

10 июня, суббота. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Творчество юных». 9.25 — «Талант». 4-я серия. 10.35 —

МОЛОДЫЕ ПОЭТЫ — ДЕТЯМ

В книжке «Выходи на улицу», выпущенной издательством «Малыш» и адресованной детям дошкольного и младшего школьного возраста, собраны стихи одиннадцати молодых поэтов. Благодарить за то, что стихи эти вышли в свет, мы должны прежде всего Агнии Барто. Она не только отобрала для публикации наиболее удачные стихи участников совещания молодых литераторов, съехавшихся в Москву из разных городов и республик страны,

но и стала их редактором.

Поэзия молодых авторов согрета неподдельным детским юмором и по-детски удивленным восприятием окружающего мира. Почти в каждом поэтическом произведении мы отчетливо видим яркие приметы национальных характеров, приметы советского времени. В стихотворном диалог Анатолия Костецкого явственно ощущается влияние народного юмора, удивляется мягкий, напевный украинский говор.

ПРИХОДИТЕ К НАМ УЧИТЬСЯ

Отзвенел последний звонок в школах. Сейчас в жизни юношей и девушек наступила ответственная пора — сдача государственных экзаменов на аттестат зрелости и решение вопроса «Кем быть?».

В нашей стране более 10 тысяч профессий и из этого

горнисты». 17.30 — Новостн. 17.45 — Мультфильм. 18.05 — «Русский романс». Концерт. 18.40 — Тираж «Спортлото». 18.50 — «Алкоголизм». Беседа врача. 19.20 — «Талант». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Концерт. 21.45 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная Испании. В перерыве — Новости.

8 июня, четверг. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «У порога твоей мечты». Разговор о выборе профессии. 9.25 — «Талант». 2-я серия. 10.35 — Концерт. 14.30 — Документальные фильмы. 15.10 — «Родная природа». 15.30 — «Изобретатель». 16.00 — «По музеям и выставочным залам». 16.30 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». 17.30 — Новости. 17.45 — «В каждом рисунке — солнце». 18.00 — С. Прокофьев. Музыка к балету «Ромео и Джульетта». 18.25 — «Кызылкумам — комплексное развитие». 18.55 — Вместе дружная семья. 19.20 — «Талант». 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Всесоюзный Пушкинский праздник поэзии. 20.30 — «Японские зарисовки». Документальный телефильм. 23.00 — Новости.

9 июня, пятница. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Концерт. 9.25 — «Талант». 3-я серия. 10.35 — «Адреса молодых». 14.30 — «За безопасность на воде». 15.00 — «Театр Пушкина». Передача 2-я. 15.45 — «Шахматная школа». 16.15 — «Москва и москвичи». 16.45 — «Одни

«Для вас родители». 11.05 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.35 — Больше хороших товаров. 12.05 — По музеям и выставочным залам. 14.45 — «Содружество». Тележурнал. 15.15 — Пушкину посвящается. 16.30 — «В мире животных». 17.30 — Новости. 17.45 — Мультфильм. 18.05 — «Песня-78». 18.35 — «Ситуация». Спектакль. 20.30 — «Время». 21.00 — Молодежная программа «Салют, фестивалы». 22.30 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 23.15 — Новости.

11 июня, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку, становись!». 8.55 — «Музыкальный киоск». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Канитан Немо». Художественный телефильм. 2-я серия. 12.10 — Концерт. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Италии — сборная Аргентины. 15.00 — Сегодня — День работников легкой промышленности. 15.15 — По вашим письмам. 16.00 — Международная панорама. 16.35 — «Ритмы арены». Фильм-концерт. 17.00 — Мультфильмы. 17.30 — Новости. 17.45 — «Клуб кинопутешествий». 18.45 — Поет заслуженная артистка РСФСР А. Пахоменко. 19.15 — Художественный фильм «Секрет великого рассказчика». 20.30 — «Время». 21.00 — Фильм-концерт. 21.35 — «Формула радуги». Документальный телефильм. 21.45 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Швеции — сборная Испании.



Воронежский ордена Ленина Государственный университет имени Ленинского комсомола — одно из крупнейших высших учебных заведений страны.

Сегодня университет не только крупный учебный, но и научный центр, его исследования и разработки широко используются в народном хозяйстве. Только за два года пятилетки экономический эффект от внедрения результатов исследований превысил 20,5 миллиона рублей.

На снимке: в музее университета.

(Фотохроника ТАСС).

Кооператив «Старт» (за контейнерной станцией) предлагает следующим владельцам гаражей: №№ 12, 38, 87, 93, 100, 103, 105, 124 а, 185, 193, 199, 243, 246, 247, 248, 252, 263, 285, 292, 323, 329, 432 погасить задолженность по членским взносам за 1977—1978 гг. до 10 июня 1978 года.

После 10 июня гаражи будут переданы горисполкому для продажи.

Правление кооператива.

Совхозу «Колос» Тарановского района на временную работу требуются рабочие по ремонту механических зда-

ний (штукатурка, побелка, покраска).

Обращаться к начальнику цеха механизации.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира во Владивостоке на трехкомнатную в г. Лисаковске.

Обращаться по адресу: 4 микрорайон, дом 11, кв. 53. Первый микрорайон не предлагать.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира на 2 этаже в г. Белореченске Краснодарского края (жил-

количество надо выбрать одну. Мне хочется посоветовать выпускникам средних школ выбрать профессию строителя. Наш город, горно-обогатительный комбинат, промышленные и транспортные предприятия, административные здания возведены строителями. Широкие возможности представляются выпускникам в приобретении этой специальности.

В тресте «Лисаковскрудстрой» создан учебно-курсовой комбинат. Обучаясь на курсах, юноши и девушки могут получить специально сти машиниста мостовых кранов, электросварщика, каменщика-монтажника, машиниста формовочных установок и другие. Учеба проводится как с отрывом от производства, так и без отрыва в течение 3—5 месяцев.

К услугам обучающихся оборудованные кабинеты, занятия ведут высококвалифицированные специалисты.

Строительное управление треста и учебно-курсовой комбинат приглашают вас, юноши и девушки, для получения профессии строителя.

В. ЧУРАКОВ,
директор учебно-курсового комбината треста.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

площадь 25,6 кв. м.) на трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Лисаковске (2—3 этаж).

Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 4 микрорайон, дом 9, кв. 74.